



习近平向世界互联网大会国际组织成立致贺信

新华社北京7月12日电 7月12日,国家主席习近平向世界互联网大会国际组织成立致贺信。

习近平指出,成立世界互联网大会国际组织,是顺应信息化时代发展潮流、深化网络空间国际交流合作的重要举措。希望世界互联网大会坚持高点谋划、高标准建设、高水平推进,以对话交流促进共商,以务实合作推动共享,为全球互联网发展治理贡献智慧和力量。

习近平强调,网络空间关乎人类命运,网络空间未来应由世界各国共同开创。中国愿同国际社会一道,以此作为重要契机,推动构建更加公平合理、开放包容、安全稳定、富有生机活力的网络空间,让互联网更好造福世界各国人民。

世界互联网大会成立大会当日在北京举行,会员包括全球互联网领域相关国际组织、企业机构和专家学者。

《习近平外交演讲集》第一卷、第二卷英文版出版发行

二版

习近平给参加海峡青年论坛的台湾青年回信

新华社北京7月12日电 中共中央总书记习近平7月11日给参加海峡青年论坛的台湾青年回信,勉励两岸青年为实现中华民族伟大复兴中国梦携手打拼。

习近平在回信中说,得知你们因海峡青年论坛同大陆结缘,在大陆找到了实现梦想的舞台,亲历了祖国日新月异的发展变化,感受到了两岸同胞一家亲的热切感情,我很欣慰。

习近平强调,青年兴则国家兴,青年强则国家强。祖国和民族的前途寄托在青年身上。我们将一如既往为两岸青年互学互鉴创造良好条件,为台湾青年在大陆学习、就业、创业、生活提供更多便利。希望你们多向台湾青年分享自己在大陆的经历和感悟,让更多台湾青年了解大陆,同大陆青年同心同行、携手打拼,锲而不舍、驰而不息,让青春在实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大进程中绽放异彩。

海峡青年论坛创办于2003年,由中华全国青年联合会、台湾中华青年交流协会、中国国民党青工总会共同主办,是两岸青年交流的重要平台。第二十届海峡青年论坛于7月11日至12日在福建厦门举办,应邀参加本届论坛的50名台湾青年近期给习近平总书记写信,讲述了在祖国大陆学习、工作、生活的经历和感悟,表达了为民族复兴和祖国统一贡献力量的坚定决心。

台湾青年分享自己在大陆的经历和感悟,让更多台湾青年了解大陆,同大陆青年同心同行、携手打拼,锲而不舍、驰而不息,让青春在实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大进程中绽放异彩。

海峡青年论坛创办于2003年,由中华全国青年联合会、台湾中华青年交流协会、中国国民党青工总会共同主办,是两岸青年交流的重要平台。第二十届海峡青年论坛于7月11日至12日在福建厦门举办,应邀参加本届论坛的50名台湾青年近期给习近平总书记写信,讲述了在祖国大陆学习、工作、生活的经历和感悟,表达了为民族复兴和祖国统一贡献力量的坚定决心。

福建·宁夏经贸合作暨企业家恳谈会在厦门召开

赓续闽宁缘 再叙山海情 携手广大闽商共赢发展共创未来

梁言顺讲话 张雨浦出席并介绍情况

本报厦门电 (记者 马晓芳 姜璐) 记者马晓芳、姜璐报道,7月12日,宁夏党政代表团在厦门市召开福建·宁夏经贸合作暨企业家恳谈会,与160多家福建企业座谈,再叙山海情,共谋新发展。自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺围绕政策、资源、环境优势“三个好地方”进行倾情推介,生动讲述宁夏发展故事,发出宁夏人民的真诚邀约,携手广大闽商共赢发展、共创未来,推动闽宁协作结出新成果。自治区党委副书记、自治区主席张雨浦介绍宁夏经济社会和重点领域发展情况。

自治区党委副书记陈雍主持会议。福建省省委常委、组织部部长邢善萍出席,福建省副省长郑建闽出席并讲话。自治区领导雷东生、石岱、王刚、王道席参加。

恳谈会上播放的宣传片《宁夏——祖国

西部的一块宝地”,向与会嘉宾集中展示了宁夏的新图景、新前景;厦门国贸控股、飞毛腿集团、福清新大洋螺旋藻等近百家企业和单位与宁夏有关方面签约103个项目,签约金额262.19亿元,涉及新型材料、数字信息、轻工纺织、特色现代农业、文化旅游等多个领域;6位企业家代表作了发言,表示宁夏有支持闽商发展的好政策、好资源、好环境,产业布局与企业战略契合点多,是投资置业的“风水宝地”,将积极落实各项签约协议,与宁夏人民一起共赢未来。

梁言顺在讲话中对广大闽商这些年来坚决响应习近平总书记和党中央闽宁对口扶贫协作的号召,千里迢迢投身西部大开发,助力宁夏大发展作出的贡献表示感谢。他说,福建和宁夏的不解之缘源于习近平总书记亲自

倡导、亲自推动建立的闽宁对口扶贫协作机制。广大闽商凭着“敢为天下先、爱拼才会赢”的闯劲,把宁夏作为第二故乡创业兴业,创造了一个又一个商业奇迹,特别是广大闽商热情参与宁夏脱贫攻坚和慈善公益事业,用自己的善心和义举诠释了东部扶西部、先富带后富的山海深情。

梁言顺说,习近平总书记赋予宁夏建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区的使命任务,对深化东西部协作作出重要指示,为新时代闽宁协作指明了前进方向,为广大闽商到宁夏投资创业提供了难得机遇。宁夏是个发展创业的好地方,投资政策给力、区位优势优越、产业特色鲜明,有创造财富的无限商机;宁夏是个投资兴业的好地方,资源能源富集、产业配套完备、政务服务优良,有“拎包入

住”的投资条件;宁夏是个宜居宜业的好地方,风景别有风味、城市休闲宜居、人民热情好客,有给“心灵放假”的优美环境。广大闽商选择宁夏恰逢其时,投资宁夏大有可为,牵手宁夏潜力无限。我们将为来宁投资兴业、干事创业的企业家提供最优的政策、最好的服务、最强的保障,让广大企业家在宁夏享受舒心旅程、获得美好前程。

随后,与会嘉宾和企业家一同出席了冷餐会,自治区党委常委、秘书长雷东生致辞,现场推介宁夏葡萄酒、冷凉蔬菜、牛羊肉等特色农产品。会前,梁言顺带领宁夏党政代表团在厦门考察了建发集团、厦门国际酒店交易平台、中绿集团,实地了解企业在宁投资发展、项目建设及宁夏葡萄酒等特色农产品借力“厦门平台”开拓市场情况。

“讲好理想信念的故事”

2020年6月,复旦大学《共产党宣言》展示馆党员志愿服务队全体队员给习近平总书记写信,汇报参加志愿讲解服务的经历和体会。习近平总书记对回信勉励他们继续讲好关于理想信念的故事,并对全国广大党员特别是青年党员提出殷切期望。

六版

共话山海情,携手开新局。踏着奋进的时代节拍,宁夏党政代表团来到福建省福州市、厦门市学习考察,解放思想、寻找差距、交流研讨、求实创新。

一路上,代表团成员边走边看、边思边问,学习借鉴福建改革发展中的宝贵经验,记录两地各自优势和现实需要,以求推动闽宁协作向更高层次迈进,取得更多务实合作成果。

(一)

福州市三坊七巷是宁夏党政代表团在福建学习考察的点位之一。

一片三坊七巷,半部中国近代史。这里云集了林则徐、严复、沈葆楨、林觉民、冰心等名人故居。如何科学保护利用这片被城市包围的古厝古巷,是福州市发展中必须面临的问题。

2005年,三坊七巷保护修复工程全面启动,遵循“镶牙式、渐进式、微循环、小规模、不间断”的步骤组织实施修复工程,通过对“鱼骨状”总体格局的恢复、建筑特色及园林风貌的还原、名人故居的活化利用,让式微的古建筑再度有了活力。

福建省、福州市在保护古建筑的同时,组织专家、民间文史爱好者对三坊七巷文史材料进行挖掘;举办古厝大讲堂,邀请专家讲授名城规划、古建筑知识及其承载的闽都文化;结合传统节日、非遗民俗,打造花市、灯市及非遗展演等主题活动,为市民游客深度体验闽都文化提供优良的载体。如今的三坊七巷,围绕建设全国首个社区博物馆概念,积极引入非遗展示馆及博物馆,成功打造省民俗博物馆、省非遗博览苑、海峡民间艺术馆等主题场馆,已成为福州的“会客厅”、闽都文化的“展览馆”。

代表团成员纷纷表示,从“保下来”到“活起来”,三坊七巷营造了既有古意又有新意的“文旅商”融合的生态氛围。这里的昨天、今天和明天,就是一则含义深刻的故事,提醒人们在大力发展文化旅游产业的同时,始终保有对古建筑、老街区的珍爱之心、尊崇之心。

(二)

在与厦门建发集团有限公司投资管理部总经理王跃晚交谈时,宁夏党政代表团成员发现,他对宁夏区情,尤其对闽宁镇的情况了然于胸。

“2018年我们就在闽宁镇独资设立了宁夏建发实业发展有限责任公司,作为落实闽宁镇产业协作项目的主要运作平台。”王跃晚说,通过近5年的产业探索及实践,厦门建发集团在宁夏已孵化、培育出多个相对成熟的帮扶模式、协作模式。

共同富裕,闽宁企业勇担当

本报记者 朱立杨

一边是地处沿海、引领发展潮流的发达省份,一边是不沿边、不沿海的内陆省区,这样两处南北差异明显、发展境况迥异的地方,会碰撞出什么样的火花?又会有怎样的故事发生?

7月8日至12日,自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦率宁夏党政代表团赴广东和福建学习考察,目的很明确,除了感恩致谢和深化合作,就是要解放思想、开阔眼界、开拓思路,学习借鉴广东和福建推动高质量发展的先进理念、成功经验、创新思路,引领带动全区干部群众不断学习感悟、奋起直追,逐步缩短与发达地区的发展距离,以大视野、大格局、大境界推动社会主义现代化美丽宁夏建设。

他山之石,可以攻玉。从深圳前海于一滩涂中崛起为国际化城市新中心,成为“特区中的特区”,到福州三坊七巷在保护修复中“活化”、成为闽都文化的“展览馆”;从比亚迪集团秉持“技术为王、创新为本”,抢占新能源车产业链先机,到福州高意集团致力于人才投资和培养,为创新驱动培“报”铸“魂”;从“宁夏菜心”犹如一道绿色桥梁,缩短了粤港澳大湾区与宁夏的距离,到闽宁消费协作农特馆把跨越山海而来的宁夏枸杞、葡萄酒等农特产送入福建千家万户……一路走

解放思想不停步 求新求变天地宽

——谈向发达地区学什么

本报评论员

来,与扑面而来的改革创新浪潮、合作发展良机“亲密接触”,代表团成员有震撼、有感悟,亦有深思。

广东省是改革开放的排头兵、先行地、实验区,福建省是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地,也是宁夏20多年来的“老朋友”。作为经济社会欠发达的内陆省区,且正处于抢抓机遇、争先创优、实现高质量发展的关键时期,肩负着努力建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区重任的宁夏,最需要向广东和福建学习什么?

显而易见,我们要学习他们牢记总书记嘱托、坚定使命任务的政治担当,学习他们敢为人先、先行先试的改革魄力,学习他们勇于尝试、永不言败的创新精神,学习他们不畏艰难、善作善成的实干作风。但最为重要的,是学习他们以思想解放引领改革之风气,以观念更新引领时代潮流的勇毅和果敢。“思想有多远,路就能走多远。”实事求是地说,宁夏与粤闽这样的发达省份相比,确实有差距,而且差距还不小。表面上看,这种差距表现在经济社会的发展水平上,在改革开放的深度和广度上,在有没有、有多少“世界一流”企业、“全国领先”技术上等。但从深层次来看,我们之间最大的差距,恐怕是思想观念上的差距,是站位和眼界上有落差,是没有正视差距的勇气和奋勇追赶的魄力。

不可否认,现实中我区一些地方、单位和部门的干部群众包括一些领导干部,或多或少都存在思想僵化、思维模式固化的问题,习惯于等靠要,满足于小进即满、小富即安,不愿意打破“坛坛罐罐”;习惯于自己跟自己比,有一点成绩就沾沾自喜、裹足不前,面对一点问题就畏缩回避、推脱阻挠。他们跳不出自己的“一亩三分地”,跳不出条条框框,缺乏主动性和创造性。甚至有极少数同志,抱着“多干多错、少干少错、不干无错”的心态,尸位素餐、当甩手掌柜。

这样的思想状态、行事作风,谈何发展、谈何跨越、谈何赶超?!

解放思想不停步,观念一变天地宽。宁夏现在欠发达,但并不代表永远欠发达。只要思想上能破冰,行动上就会有突围。作为沿黄九省区中唯一全境属于黄河流域的省份,加之区位优势、气候条件独特、资源能源丰富、产业特色鲜明、民族关系和睦,宁夏具备“小省区办大事”的基础和条件。我们只有把宁夏发展放到经济全球化的大背景下谋划,放到全国发展大局中去定位,与沿海发达地区在思想观念、体制机制等方面全面接轨,进一步解放思想、求新求变,自我加压、奋起直追,鼓足晚睡早起、实干苦干的劲头,无中生有、有中创新、新中出彩,才能在新一轮区域竞争中抢占主动、赢得先机,才能争取早日把欠发达的“欠”字甩掉,奋力把总书记为宁夏擘画的宏伟蓝图变为塞上大地的美好实景!

这样的思想状态、行事作风,谈何发展、谈何跨越、谈何赶超?!

解放思想不停步,观念一变天地宽。宁夏现在欠发达,但并不代表永远欠发达。只要思想上能破冰,行动上就会有突围。作为沿黄九省区中唯一全境属于黄河流域的省份,加之区位优势、气候条件独特、资源能源丰富、产业特色鲜明、民族关系和睦,宁夏具备“小省区办大事”的基础和条件。我们只有把宁夏发展放到经济全球化的大背景下谋划,放到全国发展大局中去定位,与沿海发达地区在思想观念、体制机制等方面全面接轨,进一步解放思想、求新求变,自我加压、奋起直追,鼓足晚睡早起、实干苦干的劲头,无中生有、有中创新、新中出彩,才能在新一轮区域竞争中抢占主动、赢得先机,才能争取早日把欠发达的“欠”字甩掉,奋力把总书记为宁夏擘画的宏伟蓝图变为塞上大地的美好实景!



东西协作,山海相依共锦绣

四版

旱塬“长”出一大片人工湿地

本报记者 杜晓星



同心县地处宁夏中部干旱带核心区,年均降水量259毫米,是年均蒸发量的九分之一,水资源异常紧缺。然而去年以来,同心县新添了一片人工湿地,占地252亩,由潜流湿地和表面流湿地组成,还有涌泉、跌水堰等水系景观。

旱塬上,水从哪里来?是同心县新区污水处理厂尾水滋养出这片风景宜人的湿地,润泽了旱塬,呵护了清水河。

清水河为黄河一级支流,水体自净能力差,水环境容量小,水质超标风险大。2021年10月,在同心县新区污水处理厂东北侧、清水河南侧,同心县人工湿地建成投用,总投资6120万元。

潜流湿地里,半人多高的黄蒲蒲随风摇曳,其絮状根茎能轻易“捕获”水体中的氮、磷,而固定根茎的河卵石则能有效去除悬浮物。据项目施工方山东省环科院相关负责人介绍,同心县人工湿地充分发挥物理、化学、微生物的协同作用,进一步净化同心县新区污水处理厂出水,每年削减水体中化学需氧量146吨、氨氮25.55吨、总磷1.46吨。

人工栽植加自然生长,同心县人工湿地现有草木30多种,今年春季引来十几种候鸟歇脚,水中有鲤鱼、草鱼、鲫鱼等鱼类,生态环境越来越好。



同心县人工湿地。

本报通讯员 苏克文 摄

都会来到人工湿地,沿着观光通道逛一遭。炎炎夏日,同心县人工湿地一片清凉,睡莲等植物

长势繁茂,每天有近千人次来此休闲观光、健步走等,这片湿地成了当地人的亲水乐园。

长势繁茂,每天有近千人次来此休闲观光、健步走等,这片湿地成了当地人的亲水乐园。

聚焦党代会 共话新发展

园区里的“内循环”

本报记者 房名名 毛雪皎 何耐江

7月7日,室外高温,室内生产如火如荼。穿梭于中卫工业园区,就像进入一个工业“社区”——“居民”是工厂,合作企业是“邻居”,在产业链上下游的“链接”下,通过园区管道,“交流”原料和产品。

宁夏中盛新科技有限公司于2015年“搬家”进入园区,原因之一就是“邻居”的吸引力。公司行政副经理徐建国介绍,园区虽然不大,但是产业链结构紧密。“以我们企业为例,主要生产的精细化工产品深蓝天原,占据了市场65%以上份额。深蓝天原物质是染料、医药和农药等的重要中间体。主要产品原料如氯气,来自一墙之隔的宁夏华御化工有限公司。”徐建国说。

这正是经济学里“隔墙效应”的例证:相邻的企业,产品互为配套,实现产品零运输、利益共分享。徐建国介绍,硝酸原料,来自园区内的宁夏润夏能源化工有限公司;烧碱原料,则由园区内的宁夏瑞泰科技股份有限公司提供。“企业主要原料有四五种,都实现了由园区内企业供应”。

(下转第二版)